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Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:15 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Maj Brodin (SD), Lisa Mogren (V), Bo-Gunnar Åkesson (M), Mats 
Gustafsson (SD)  ersätter Mikael Ingvarsson (SD), Wien Axelsson (C)  ersätter 
Anna Roos (C), Tommy Edenholm (KV) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Karl-Yngve Dahlgren (SD) 
Mattias Andersson (KV) 
Torbjörn Alexandersson (KD) 

  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Kristin Engholm (utveckling- och hållbarhetschef) 
Jenny Hagesjö (kanslichef) 
Moa Teveldal (nämndsekreterare) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 
Kristoffer Bergström (personalchef) 

  
Utses att justera Fredrik Engberg (L) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §134 
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§134 

Svar på motion - Simkunnighet ger badsäkerhet  
(2022 KS0295) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige besluta att avslå att-sats 1, att anse 
att-sats 2 vara besvarad, att bifalla att-sats 3 samt att anse att-sats 4 och 5 vara besvarade. 

Beskrivning av ärendet 
Anna Roos (C) lämnade den 19 augusti 2022 in en motion avseende simkunnighet ger 
badsäkerhet. I motionen föreslår hon följande: 
  

1. Att alla barn från det året de fyller fem år ska erbjudas avgiftsfri simskola på 
tillgängliga tider.  

2. Att elever som klarat simprovet i åk 3 ska fortsätta få regelbunden simundervisning för 
att upprätthålla och utveckla sina kunskaper, eftersom simkunnighet och vattenvana är 
en färskvara.  

3. Att elever som har svårt att lära sig simma ska erbjudas intensivträning på lov och 
efter skoltid, så att de inte kommer efter i skolans andra ämnen.  

4. Att en kostnadsberäkning och utredning kring om det är möjligt att köpa in badflottar 
och hopptorn till våra kommunala badplatser.  

5. Att Kultur- och folkhälsonämnden får i uppdrag att ta fram koncept för livräddning 
med docka inför sommarsäsong och livräddning på isflak med isdubbar tillsammans 
med möjlighet att testa av sin simkunnighet med simborgarmärket som riktmärke.  

  
Kommunstyrelsens arbetsutskott skickade motionen på remiss den 20 september 2022, §164, 
till barn- och ungdomsnämnden, kultur- och folkhälsonämnden samt 
samhällsbyggnadsnämnden att lämna förslag till svar på motionen utifrån sina 
ansvarsområden.  
  
Kultur- och folkhälsonämnden har svarat på första att-satsen. Barn- och ungdomsnämnden har 
svarat på andra att-satsen. Barn- och ungdomsnämnden samt kultur- och folkhälsonämnden 
har svarat på tredje att-satsen. Samhällsbyggnadsnämnden har svarat på fjärde att-satsen. 
Kultur- och folkhälsonämnden har svarat på femte att-satsen. 
  
Vad det avser tredje att-satsen så föreslår barn- och ungdomsnämnden bifall medans kultur-
och folkhälsonämnden anser att motionen ska anses besvarad i denna del. 
Kommunledningskontoret instämmer i kultur- och folkhälsonämndens bedömning då denna 
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del av motionen främst faller inom nämndens ansvarsområde och det uppfattas som att det 
som lyfts i motionen redan idag utförs. 
  
Samtliga svar redovisas i bifogad ärendebeskrivning. Kommunledningskontoret föreslår 
följande: 

 Kommunledningskontoret föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå första att-
satsen. 

 Kommunledningskontoret föreslår kommunfullmäktige besluta att andra att-sats ska 
anses besvarad. 

 Kommunledningskontoret föreslår kommunfullmäktige besluta att tredje att-satsen ska 
anses besvarad. 

 Kommunledningskontoret föreslår kommunfullmäktige besluta att fjärde att-satsen ska 
anses besvarad. 

 Kommunledningskontoret föreslår kommunfullmäktige besluta att femte att-satsen ska 
anses besvarad. 

  
Ekonomisk konsekvens av beslutet 
Kommunledningskontoret tillägger att simskolan idag inbringar en intäkt om 112 000 kr till 
kultur- och folkhälsonämnden. 
  

Handlingar i ärendet 
 §111 KSAU Svar på motion - Simkunnighet ger badsäkerhet 
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion simkunnighet ger badsäkerhet 
 Ärendebeskrivning - Svar på motion simkunnighet ger badsäkerhet 
 §22 SBN Svar på motion simkunnighet ger badsäkerhet 
 Tjänsteskrivelse SBN - Svar på motion simkunnighet ger badsäkerhet 
 §27 KFN Motion - Simkunnighet ger badsäkerhet 
 Ärendebeskrivning KFN - Svar på motion - Simkunnighet ger badsäkerhet 
 §95 BUN Remiss Motion - Simkunnighet ger badsäkerhet 
 Tjänsteskrivelse BUN - Motion Simkunnighet ger badsäkerhet 
 §164 KSAU Motion - Simkunnighet ger badsäkerhet - på remiss 
 Tjänsteskrivelse - Motion - Simkunnighet ger badsäkerhet - på remiss 
 §67 KF Inkomna motioner 
 Borttagen på grund av personuppgifter. 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå att-sats 1 samt att anse att-
sats 2, 3, 4 och 5 besvarade. 
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Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till att-sats 2 och 3. 
Håkan Bengtsson (C) yrkar bifall till att-sats 3. 
  

Beslutsgång 
Ordförande frågar först om kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut 
gällande att-sats 1. Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets 
förslag till beslut. 
  
Ordförande ställer sedan arbetsutskottets förslag till beslut att anse att-sats 2 ska vara besvarad 
mot Stina Isakssons bifallsyrkande mot varandra. Ordförande finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns: 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
 Den som röstar enligt Stina Isakssons bifallsyrkande röstar NEJ. 

  
Resultat 
Med röstsiffrorna 8 JA-röster och 3 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. Omröstningslistan finns som bilaga till 
protokollet. 
  
Ordförande ställer sedan arbetsutskottets förslag till beslut att anse att-sats 3 ska vara besvarad 
mot Stina Isakssons och Håkan Bengtssons bifallsyrkande mot varandra. Ordförande finner 
att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns: 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
 Den som röstar enligt Stina Isakssons och Håkan Bengtssons bifallsyrkande röstar 

NEJ. 
  
Resultat 
Med röstsiffrorna 4 JA-röster, 6 NEJ-röster och 1 AVSTÅR finner ordförande att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Stina Isakssons och Håkan Bengtssons bifallsyrkande. 
Omröstningslistan finns som bilaga till protokollet. 
  
Ordförande frågar sedan om kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till 
beslut gällande att-sats 4. Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
arbetsutskottets förslag till beslut. 
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Ordförande frågar till sist om kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till 
beslut gällande att-sats 5. Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD), Maj Brodin (SD) och Mats Gustafsson (SD) reserverar sig till förmån för 
Stina Isakssons bifallsyrkande gällande att-sats 2. 
  
  
 

Beslutet skickas till  
Kultur- och folkhälsonämnden 
Barn- och ungdomsnämnden 
Samhällsbyggnadsnämnden 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §134 
Ärende: Svar på motion - Simkunnighet ger badsäkerhet,  2022 KS0295 
 
Omröstningslista(or) 
Att-sats 2 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Maj Brodin (SD), ledamot  X  
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot X   
Mats Gustafsson (SD), ersättare  X  
Wien Axelsson (C), ersättare X   
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Resultat 8 3 0 

Att-sats 3 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot   X 
Håkan Bengtsson (C), ledamot  X  
Maj Brodin (SD), ledamot  X  
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot  X  
Mats Gustafsson (SD), ersättare  X  
Wien Axelsson (C), ersättare  X  
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Resultat 4 6 1 
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